

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felélő szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

A debreceni Tisza-ünnep.

Ma nagy napra virrad Debrecen. Négy esztendővel ezelőtt szűnt meg dobogni a legnagyobb államférfiu szíve s ezt a szomorú évfordulót kegyelettel ünnepli az egész Debrecen. Délután 11 órakor a Tisza István arcképének leleplezésére a város díszközgyűlést tart, este pedig díszelőadás lesz a Csokonai színházban, amelynek a jövedelme a Debrecenben felállítandó Tisza-szobor alapját fogja szolgálni.

A délelőtti közgyűlésre minden elő van készítve, csak az okoz fejtörést a rendező bizottságnak, hogy a szűk közgyűlési terembe miként fogja a törvényhatósági bizottság tagjait és a meghívottakat s küldöttségeket elhelyezni. A közgyűlés tagjainak és a meghívottak részére a helyet sikerült úgy ahogy biztosítani persze egy kicsit összeszorítva. A rendezőség ezúton kéri fel a hatóságokat és testületeket, hogy a lehetőség szerint annyi kiküldötttel legyenek szívesek magukat képviselni, ahány belépőjegy volt mellékelve a meghívó mellé, mert csak ennyi helyet lehetett biztosítani az aránylag kisméretű teremben.

A közgyűlésen Hajdumegyét Pákozdy Sándor alispán, dr. Nábráczky Béla főjegyző és dr. Losonczy Almos főorvos; Biharmegyét dr. Némethy Ferenc főjegyző és Korhely József főmérnök, Miskolc városát Halmy Béla főjegyző, Rác Imre arvaszéki elnök, Báthory István főmérnök, Hevesvármegyét Székely Páter, Lipcsey Tamás és Szabó György, Borsodvármegyét Zsóry György alispán, Hosszúfaluy Lajos és Zsóry Lajos főszolgabírók, a Tisza emlékbizottságot Horváth Elek miniszteri tanácsos és Szepesházy Imre udv. tanácsos, Szatmárvármegyét dr. Stericher Andor főjegyző jövevényüket már be is jelentették.

Diszruhás hajdu fogja a Tisza kép mellett a város óségi zászlóját tartani. Az esti díszelőadás fogja berekeszteni a méltó kegyeletű ünnepelt. A Bizanc nézőtérén ott fogjuk látni városunk társadalmának minden számottevő tagját, valamint a társ törvényhatóságok kiküldöttjeit, az egyetemi, főiskolai hallgatókat és mind két nembeli középiskola növendékeit is. A még meglevő néhány jegyet most már csak egyedül a színházi pénztár árúsítja. Ertesülésünk szerint páholy jegyét Márk Endre udv. tan. nyug. polgármester 2000 koronával váltotta meg, ugyszintén dr. Kolcsay Sándor tb. tiszti főjegyző is.

Zsúfolt ház fogja végig nézni a Bizancot, amelynek főszerepelt Kardoss Géza színigazgató, Rubinyi Tibor és Halassy Mariska fogják adni.

Debreczen fizeli a földadó.

Ma az utolsó nap.

Debrecen város hazafiasan gondolkodó és érező polgársága, megértette milyen hatalmas államérdek fűződik ahhoz, hogy ki-ki a földadóját október 31-éig befizesse.

Három nap óta a debreceni adóhivatalnál az összes tisztviselő nem csinálnak egyebet, mint a földadó ügyeket intézik, ahol egyszerre több pénztárnál fizethetett a közönség volt olyan bucsújárás, mint soha még. Ember-ember hátán telongott és az adóhivatal személyzete nagy-szerűen végezte a szinte emberfeletti munkát.

Debrecen gazda, földművelő közönsége megtette a magáét. Akik bár mi okból eddig még nem tudták befizetni földadójukat, ma déli tízenként óráig megtették, azontul már elesnek minden kedvezményről.

Az országot csak megfeszített munka teheti nagygyá.

Horthy kormányzó beszéde Salgótarjánban.

Salgótarján, okt. 29.

Pontban 4 órakor futott be a Hinnusz hangjai között a kormányzó különvonata a salgótarjáni főtér állomására. A fenyőgalyakkal, a bányász és a gyári munkások jelvényeivel díszített állomáson a helyőrség díszszázada és **Förster** Kálmán dr. polgármester vezetésével a városi tanács fogadta a kormányzót.

A polgármester üdvözlöte.

A kormányzó a díszszázad arcéle előtt elhaladva, fogadta **Vitéz Nagy Pál** tábornok, a honvédek főparancsnokának és szárnysegédének **Than** báró tábornoknak, a vegyes dandár parancsnokának és vezérkari főnökének **Szabó Sándor** ezredesnek a kerékpáros zászlóalj parancsnokának jelentését. A tisztelgések fogadása után a kormányzót **Förster** Kálmán dr. polgármester a város nevében üdvözlöte.

— Mi — mondta — kik itt a föld alatt, a bányában dolgozunk, készséggel és örömmel kiváncsiak továbbra is résztvenni a honvédelmi munkában, legyen meggyőződve róla főméltóságod, hogy ennek a fekete szénvárosnak kevés kivételével fehér polgárai vannak, mert a bányászok a föld alatti kell hogy érezze édes anyaföld szívétüküket. Ragaszkodó szeretettel köszöntjük főméltóságodat, vezeldje a Mindenhátó nehézmunkájában.

A kormányzó egyszerű szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésre. Örömmel jött abba a városba, ahol serény munkától lüktet a zélet. Kijelentette, hogy az országot csak megfeszített munka teheti nagygyá. Fogjanak össze osztálykülömbösg nélkül, a becsületet munkásoknak a sokat szenvedett hazai újjáépítésére.

A cserkészek sorfala között áthaladva a kormányzó az állomás épület tulsó oldalán felállított emlékműre ment. Az emlékművel szemben elterülő főtérnek közben már elhelyezkedtek a külömböző küldöttségek, a város polgársága és a munkásság, akik jofórman megtöltötték a hatalmas teret. Az érkező kormányzót hosszantartó és lelkes ováció fogadta. Majd a Hisszekegy hangjai után, amelyet az acélgár és a Salgótarjáni Bánya Vállalat egyesített munkászenekara adott elő, megkezdődött a küldöttségek tisztelgése.

A MANSZ és a nemzetgyűlés küldöttsége után a járás közönségének nevében **Tabody Tibor** földművelők üdvözlöte a kormányzót.

Sokan vannak munkástevéreink között olyanok — mondotta, — akik más társadalmi rendszerben képzettek holdogulásuk útját. Főméltóságod látogatása buzdítólóg hat ránk, hogy igaz szívvel irányítsuk ezt a nemzeti szempontból igen fontos munkát végző népet, hogy így egységesen, rendíthetetlen erővel főméltóságod bölcs kormányzása alatt boldog, erős és nagy Magyarországot, hagyassunk utódainkra.

Zelenka Ottó járásbírósi elnök a hatóságok, **Roth Flóris** bánya főtanácsos pedig a szén, vas, fém és üveg ipari vállalatok nevében mondott üdvözlő beszédet.

A munkások üdvözlöte.

A keresztény szociálisták hódoló üdvözlését **Ferenz József** acélgári munkás főméltósította.

Amikor én, mint Salgótarján egyik legszegényebb munkásának gyermeke, magam is egyszerű munkás ember, a keresztény szociálista munk-

ások hódolatát fejezzem ki, a kormányzó ur előtt, eszembe jut a **Hollós Hunyadi**knak az a dicső korszaka, amikor az ország feje leszállt a nép közé és szeretettel hallgatta a nép gyermekeinek a szavát. Az a dicső korszak, amelyet röviden így jellemezhetek a magyar nép szeretét lefelé és parancsnolni tudást felfelé. Mi salgótarjáni keresztény szociálista munkások pár számban kevesen, de akaratban erősen itt állunk a végen, az Isten, Haza és emberszeretet nemes eszményének lobogtatásával és istápolásával. Főméltóságod parancsára a Hazáért mindenre készen fogadjuk alattvalói hódolatunkat és üdvözlőnköt.

A bányászruhába öltözött szociáldemokrata munkásság nevében **Gurcsy István** bányamunkás üdvözlöte a kormányzót.

Salgótarján városának és környékének szociáldemokrata bányamunkásai nevében jelentünk meg, hogy hódolattal köszöntjük és üdvözlöljük főméltóságú kormányzó urat körünkben. Felhasználjuk az alkalmat arra, hogy tártoríthatatlan hazafiságunkról tegyünk tanúságot főméltóságod előtt és fogadalmat teszünk arra, hogy a szervezett munkásság a többi társadalmi osztályal egyetértve épen olyan aldozatkésséggel kíván résztvenni a rombadől Haza újjáépítésének munkájában, mint amilyen aldozatkésséggel a többi társadalmi osztály tanúsít. Amidőn ezt kijelentjük, kérjük a Mindenhátót, hogy a legelső magyar embert, főméltóságú kormányzó urat sokáig éltesse.

A kormányzó válasza.

A kormányzó az üdvözlésekre a következő beszéddel válaszolt:

— Régen készültem városukba, a mely csonkaországunk iparának és bányászatainak egyik legjelentősebb gócpontja, örvendek, hogy szándékomat ma végre beválthattam, köszönöm meleg üdvözlő szavukat. Oszinte örömmel és megnyugvással hallgattam a hazaszeretnek lelkes kiességét minden szónok beszédéből. A mai nehéz idők próba követi az igaz hazaszeretnek, amikor az mindnyájunktól aldozatkésséget követel. Ma az egyetlen és legfőbb cél, amiért mindenkinek valótvetve küzdeni kell, az ország talpraállítása, csak erős, egységes nemzet állhatja meg a helyét a mai nehéz, szenvedés teljes időben. Ha számra kevesen is, de szívben, lélekben egyek vagyunk, akkor kétségtelen, hogy felirad a mi napunk. Hittem és meggyőződésem, hogy belátható időn belül jobb napoknak nézünk elébe, de ehhez kell, hogy rend és nyugalom legyen az országban. Csak rossz akarat és kishitűség tagadhatja haladásunkat a konszolidáció felé. Az egyik olyan nagy bűn, mint a másik. Ha a győgyulás különösen gazdasági téren, még nem haladt annyira, mint azt mindnyájan szeretnénk, ne feledjük el, hogy ezek a nehézségek nem szorítoknak országunkra, hanem a világgazdasági rendjének az évekig tartó háború által felidézett zavarai-ból folynak és orvoslásuk épen ezért csak a világ gazdasági rendjének fokozatos helyreállításától várható. Türelem és türelvelem, kitartás és megfeszített munka segíthetnek a mai nehéz helyzetben, valamint aldozat-készség a tehetősek részéről azokkal szemben, akik inséget szenvednek.

Az eddigi eredmények biztató reményt nyújtanak arra, hogy a felhívásomra megindult országos inség-

enyhítő akcióval a közelgő télen a segíttük azokat, akik az ő hibájukon kívül aggódva néznek annak elébe. A csöggédőket bátorítani, a kishitűekbe lelket önteni, legfőbb kötelességek minden jó hazafinak, de legfőként azoknak, akiket a sors szűkebb, vagy kiterjedtebb körre vezető állásba juttatott. Különösen az ifjúság fogékony lelkét kell erősen gondozni, a szülők-re, a lelkipásztorokra vár itt még feladat.

A szónoktól hangzottak után nem kétkel, hogy Salgótarjánban intelmen megértésre és követésre talál. Anarhia ebben az országban többé nem lesz és ha volnának még olyanok, a kik terveiket erre építették, azok legyenek tisztában azzal, hogy szembe fogja találni magukat az államhatalom kiméletlen erejét és a hazáját szerető magyarság harcfalát.

Gyengesége a felforgató törekvésekkel szemben a legnagyobb bűn.

A munkásokhoz akarok még külön néhány szót intézni.

Különös örömmel hallottam mindkét szónok részéről a hazaszeret hangoztatását. Legyenek meggyőződve, hogy nincsen ebben az országban számottevő tényező, aki az önk munkáját meg ne becsülné, sorsukat szívén ne viselné. Ha a munkás igyekszik a maga és családja megélhetését biztosítani és ezért a törvények korlátai között küzd, természetes, de az ország talpraállításának nagy érdeke az ország sulyos helyzetében azonban önköktől is megértést követel. Ezért minden, amit jogosnak és méltanyosnak vélnék, egyszerre, egycsapásra megvalósítani nem lehet. A termelő munkának egy percére sem szabad megakadnia. Ha egy ponton megáll a munka, az végzetes lehet az egész országra és tönkre teszi a konszolidáció eddig elért eredményét. Felelőssége tudatában levő kormányt ezt nem engedheti meg, már csak a munkásság érdekében sem, mert végeredményben a munkások valják kárát egyesek hatalmi törekvései miatt. A munka szent és a legnagyobb bűn munkájában megakadályozni azokat, akik dolgozni akarnak. A kormány gondoskodni fog, mert gondoskodnia kell, hogy ez meg ne történhessen. Csak a különböző osztályok és foglalkozási ágak érdekeinek méltányos összeegyeztetése adhatja meg azt a biztos alapot, a melyen szebb és jobb jövő felépülhet. E célnak szentelt munkában, amelyen szebb és jobb jövő felépülhet. E célnak szentelt munkában bizton számítok a hazáját szerető józan magyar munkásság megértő közreműködésére.

A hosszantartó és lelkes eljenzés után a kormányzó kíséretével a Szózat hangjai közben kocsi-szállt és a katonai gyakorlóterre hajtatott, ahol szemlét tartott a helyőrség csapatai felett. A bányász tiszti szállóba ment a kormányzó a szemle után, ahol villásreggeli volt, amelyen a polgári és katonai előkelőségek vettek részt.

A kormányzó 9 óra 40 perckor visszahajtatott a pályaudvarra és folytatta útját Balasgyarmat felé.

TÜZIFA
állandóan kapható
vagon tételtől a legkisebb mennyiségig
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

3-as honvédek bajtársi szövetsége.

A volt m. kir. 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesültének választmánya a napokban tartott ülésén megbeszélést folytatott az irányban, hogy a bajtársi egyesület működését minél szélesebb alapokra fektesse és az intenszív tevékenységet rövid időn belül megkezdhesse.

Ebből a célból több albizottságot alakítottak, elsősorban az alapszabályok kidolgozására, melynek tagjai Simon Károly őrnagy, dr. Bekés Kálmán és dr. Varga Lajos lettek. Az emlékmű bizottság, amelynek feladata a Péterfia-utcai laktanya udvarán felállítandó, ugynevezett csapádi emlékmű tervezetének kidolgozása, továbbá a debreceni ezredek hősi halottainak emlékmű megörökítő monumentális emlékmű létrehozatala érdekében a debreceni bajtársi egyesülettel tárgyalások folytatása, a következőképpen alakult meg: Elnök Zuvuska Ferenc ezredes, tagjai dr. Besenyey Lajos, Brámer Gyula, Borsos József, dr. Darkó Jenő, ifj. Kegyes Ferenc és dr. Varga Lajos.

Az emlékműneve elkészítő bizottság tagjai: Fülöp Mihály ezredes elnöke alatt Bészler János, Brámer Gyula, Eggmann Géza, Fehérvár Béla, dr. Fésüs László, dr. Hutiray József, Kanabé Dezső, dr. Lengyel Zoltán, dr. Ruzska István és dr. Winkler Jenő lettek. A legénységnek a bajtársi szövetségbe való bevonását előkészítő szervező bizottság a következőképpen alakult meg: Elnök Balla Jenő ny. ezredes, tagjai lettek Ackermann Pál, dr. Gévay Béla, Keill Elemér ezredes, Molnár József alezredes, dr. Joós Mihály és Sz. Nagy Béla.

Az ezredtörténetíró bizottság tagjai dr. Haendel Vilmos elnöke alatt dr. Besenyey Lajos, Diószeghy Dezső őrnagy, dr. Greiner Mihály, Olchváry László, Szabó József, dr. Szabó Márton és Szele György lettek, a közgazdasági és smeretterjesztő bizottság pedig dr. Bekés Kálmán, Csékmány Béla, dr. Griner Mihály és dr. Czabó Márton és dr. Varga Lajos.

A megalakult bizottságok december 2-án fogják előterjeszteni prozódiumukat az Arany Bika 11. szobájában tartandó választmányi ülésre. A legközelebbi bajtársi összejövetel november 8-án, este fél 9 órakor lesz az Arany Bika éttermében.

Eladó ház

a Csapó-utcai részben, 1-1 december 1-én átvehető lakással
Felvilágosítást ad: dr. Ember Ernő, ügyvéd, Piac-utca 42. sz.

Cserépkályhák,
nagyon szép kivitelben kaphatók
Tóth József keramikusnál,
Timár-u. 11. Telefon 10-92.

KONCZ
FEST ÉS
TISZTÍT mindennemű ruhát
kifogástalanul
Péterfia-u. 30. Arany János-u. 10.

Makói hagymát

mindenkinél olcsóbban vásárolhat, ha lemegy
Burgondia-utca 3. sz. alá.

Kiváló szép, egészséges áru.
Tegyen egy próbavételt!
Nagybani vételnél árkedvezmény!

Helybeli ügynök felvételik.
Nacsa Sándor.

A tiszakerületi Luther Szövetség megalakulása Debrecenben.

A tiszakerületi Luther Szövetség vasárnap délután megalakult. Erre a fontos egyházi és kulturális szempontból olyan jelentős eseménynek színhelyévé melán választották Debrecenben, a magyar honi reformáció büszke letéményesét, amelyhez a hazai reformáció legősibb hagyományai fűződnek.

Erre az alkalomra ideértek városunkba a tiszai evangélikus egyház vezér alakjai, Geduly Henrik püspök, Domján Elek tiszavidéki esperes, Zelenka Lajos tiszavidéki felügyelő, Durzik Lajos smikolci, Marcsék János tokai, Méczy Lajos nyíregyházi missziói lelkész, Gerhard Béla smikolci tanítóképzőintézet igazgatója, Adorján Ferenc nyíregyházi leánygimnáziumi igazgató, Weiszer Gyula nyíregyházi tanár, dr. Scholtz Oszkár az országos evang. Luther-szövetség központi igazgatója és mások.

A debreceni evangélikus Filler egyház az alkalomból a Miklós-utcai templomban színvonalas reformációi ünnepélyt tartott. Ezen megjelentek a helybeli társadalom színe-java, dr. Haendel Vilmos felügyelő, dr. Horvay Róbert másodfelügyelő, az egyháztanács teljes számban és a hívők gaz-

dag serege. A református egyházat Baltazár Dezső püspök és Márk Endre főgondnok képviselte.

Az ünnepély az „Erős várunk” hatalmas akkordjaival kezdődött, amelyet az evangélikus vegyeskar énekelt. Elefánt Sándor karnagy kitűnő vezetésével. Utána Geduly Henrik monumentális beszéde hangzott szét a kisdudor imaházban. A püspök megrázó erővel ecsetelte erkölcsünk romlását, amely végzetesebb szerencsétlenségünk — ugymond — minden Trianonnál. A gyalázatos békét kiheverjük mihamar, határainkat visszavívja óskarunk, de erkölcsünk alá szállásának megjavításához gigászi erő kell.

A mélyhatású beszéd után Páricsy Pál művésziesen előadta Bach szonátájára következett, mely után dr. Scholtz Oszkár az országos Luther Szövetség igazgatója a szövetség nemes céljait ismertette.

A következő szám dr. Ujfalussy Gézáé csengő, áhitatos szülő éneke volt, amelyből főképpen a Miatyánk szívekbe markolt. Lakner Ilona finom szavazata után a vegyeskar énekével végződött a magasztos ünnepély.

A fascisták győzelme Olaszországban.

Vezérük lett a miniszterelnök. — A király megölelte a fascisták csoportjának elnökét.

Róma, okt. 29.
Salandra nem vállalta a kormány alakítását. A király megbízta Mussolinit, hogy alakítsa kormányt.

Róma, okt. 29.
Valamennyi lap meleg dicsérettel adózik a királynak, amiért megtárgyalta az ostromállapot kihirdetésére vonatkozó dekretum aláírását.

Róma, okt. 29.
Mussolini nagy diadala után a kormány alakításban nem akar többé Salandrara vagy az olasz politikai pártok más vezetőire kámaszkodni, hanem magának tartja fenn a miniszterelnökséget és egyelőre átveszi a belügyi és külügyi tárcát is, hogy így a legnagyobb politikai hatalmat összpontosíthassa a maga kezében.

Róma, okt. 29.
A tegnapi napon megjelent a királyi palotában a fascisták parlamenti csoportjának elnöke és egyúttal másodparancsnoka, akit a király nyomban kihallgatáson fogadott. A fascisták képviselője kinyilatkoztatta, hogy ők nem akarják megintgatni az államot, sem pedig a monarchista alkotmány alapjait, hanem ellenkezőleg a királynak hűséges alattvalói. Céljuk az, hogy a népnek a háborúban felébredt lelkét a nemzet ügye érdekében továbbra is ébren tartásuk.

A képviselőnek könnyek voltak a szemében. A király szintén megilletődött, megölelte őt és kifejezte neki, hogy a háborúból kikerült harcok érzelmében ő is osztja. Az alkotmányos bizottságok becsületes betartása mellett olyan kormányt akar adni az országnak, amely a nemzet óhajának és szükségének megfelel.

Milan, okt. 30.
Fascista körökből származó értesülés szerint Mussolini azért utazott Rómába, hogy közölje a királlyal, hogy vállalja a kormány megalakítását. A kormány nem lesz kizárólag fascista kormány, ő csak a belügyi és átmenetileg a külügyi tárcát vállalja magára. Az utóbbi később egyik olasz követtel fogják betölteni. Az állami kábel állások többségét fascisták fogják betölteni.

Róma, okt. 30.
A nacionalista Latio területén 60 ezer embert koncentráltak. Rómában újból megindult a villamosközlekedés. A város képe teljesen normális, a házakon nemzetiszínű zászlók lengenek.

Róma, okt. 30.
Mussolini ma reggel repülőgépen Rómába érkezett s kihallgatáson jelentkezett a királynál.

Róma, okt. 30.
A bevonuló fascista hadsereg a király előtt kifejezést fog adni célja elérése felett érzett háláinak.

Róma, okt. 30.
A L' Azione jelentése szerint a kommunista párt megszűnteti működését.

Budapest, okt. 30.
A Szövetkezett Keresztény Ellenzékben a Mussolini-féle kormányalakítással kapcsolatban a következő vélemény alakult ki: A kommunista és szociálista nemzetköziség a fascizmushoz megalapította azt az ellenszert, amelyet eddig más országban hiába kerestek. Ez a nemzetköziség tudvalevőleg a nemzet javára semmi eredményt nem tudott produkálni sem a háború előtt, sem a háború alatt, azután pedig még kevésbé. Mindössze csak annyit ért el, hogy ahol szármottevő tényező volt, aláasta a nemzet erejét. A fascisták ugyanolyan terrortal állottak szembe a kommunista és szociálista akcióban, mint amilyen nek eddigi sikereit köszönhette. Az eredmény nem lehetett kétséges, mert a kritikus prcben a nemzeti élv mindig erősebb, mint az internacionalis fellengzés. Magyarországon a nemzeti érzés, a faji érzés számára hatalmas erőt ad az olaszországi fascisták sikere.

Róma, okt. 30.
A fascisták kiáltványt ragasztottak ki a városban, amely a következőket mondja: A győzelem a miénk, minden egyéni akció felesleges. A középületek ellen irányuló támadást úgy tekintjük, mintha azt Mussolini ellen intézték volna. A fascisták négyes tanácsa felszólította páthiveit, maradjanak lakóhelyükön. Róma határain belül koncentrált fascistákhoz külön utasításokat intéztek. Az a külön kiadásokban közölt bejelentés, hogy a fascisták este bevonulnak a városba, nem bizonyult valósnak. A hangulat Rómában nyugodt, bár izgatott. A munkásnegyedekben elsősorban összeütközésre került a sor. Az III Paese, az Epoca, az III Mondo és a kommunista L' Azione nem jelenthetnek meg.

Róma, okt. 30.
Minden jel arra mutat, hogy Mussolini még a mai nap folyamán hivatalosan tudtul adhatja kormánya megalakulását, amit a válságnak szokatlanul gyors megoldását jelentené.

Budapest, okt. 30.
A Budapesti olasz követség felkérte a MTI-t az alábbi sorok közlésére: Az olasz eseményekre vonatkozólag a sajtóban az utóbbi napok alatt téves és túlzott hírek jelentek meg. A budapesti kir. olasz követség közli, hogy kisebb incidensektől eltekintve, az országban nyugalom van. A miniszterválság megoldás felé közeledik.

Az olasz követség egyúttal felkérte a MTI-t, hogy a legerélyesebben cáfolja meg azokat a newyorki táviratokat, amelyek arról szólnak, mintha az olasz király ellen merényletet követtek volna el. Ezek a hírsztalések alaptalan kezeletések.

Postatisztviselők kulturdélutánja.

A debreceni postaigazgatóság, tisztii személyzete részére e hó 29-én társadalmi elődást rendezett a városi zenedé hangversenytermében. A termet zsufolásig megtöltött hallgatóság igaz érdeklődéssel kísérte a pompás műsorszámokat. Demkó Jenő posta főigazgató meleg, kedves szavakkal vezette be az előadást, rámutatva arra, hogy milyen óriási erkölcsi hatása van a kulturális előadásoknak a személynre. Utána Komkáné Kubis Mária Liszt rapszódját játszotta zongorán nagy zenei intelligenciával; méltó, megérdemelt tapsban volt része.

A délután fénye: Koncz Aurélné előadása volt. Zugó taps fogadta az emelvényen ezt a lelkes, igaz, magyar Nagyasszonyt, akinek szíve, nemcsak magyar lelke csak úgy árasztotta a hazaszeretetet, áhitattal hallgató közönségére. Mélységes benyomást keltett minden szava, letörölhetetlen beukkel írta be nevét a kulturdélután hallgatóságának lelkébe.

Lóky Gyula Kozma Andor: Van-e victoribus című hatalmas versét szavalta nagy érzéssel, őszinte igaz sikere volt.

Páricsi Pál hegedűművész, művészi játékával frappirozta a lelkes közönséget, amely szünni nem akaró tapsal jutalmazta a nagytehetségű fiatal művészt.

Színház.

Heti műsor.

Kedden: Bizanc, dráma. Tisza szorbizottság díszelőadása.

Szerdán: Becstelenek. B) bérlet. Csütörtökön: Becstelenek C) bérlet. Pénteken: Sarga kesztyű D) bérlet. Szombaton: Hamburgi menyasszony. Vasárnap délután: Sarga kesztyű. Vasárnap este: Lili bárónő.

Holnap Rovetta híres drámája: Becstelenek Halassy Mariskával és Rubinyival a főszerepekben. E hatáson, nagyszerűen felépített modern tárgyú társadalmi dráma László Gyula vezetésével már teljesen készen várja a holnapi reprizt.

Boccaccio! Süppé klasszikus operettjére készül az operett együttes Müller karnagy vezetésével.

Omnia-mozgó: Ma, kedden utoljára Fekete bohóc cirkuszdráma, és Fígárió kisasszony.

Két árva, a d'Emery drámája szerdán és csütörtökön az Omniban.

Dollár király, egy milliárdos kalandjai két részben, 12 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

„Megragyolt gyermek.” Szécsi Ferkóval a főszerepben „Meteor” mozgóban szerdán. Mindszentek napján. Előadások délután 3, 5, 7 és 9 órakor.

Urania: Az ajó és ablak nélküli ház fantasztikus filmregény Matyasovszky Ilonával ma utoljára. Kámarazene.

Jóni Kornavillei harangok.

Szerdán Lángpörboly III.

Vígsháznáz mozgóban: Legnemesebb asszony. Amerikai Famous gyár gyönyörű drámája. Szerdától Sulamith.

Rölgyek figyelmébe!

Schoeller-féle finom gypaju fonál,	
remek színekben dekája	75 K
Struce pamut dekája	100 K
Jumper selyem dekája	140 K
Műselyem nagy matring	195 K
Gobelin pamut	86 K
D. M. C. himző	85 K
D. M. C. himző nagy matring	200 K
400 Járds finom cérna	160 K
Gép ajorozás métere	35 K

Gombgyártás, Plissérozás, ruhahímzés, ujjonnan érkezt remek mintákkal előrajzolás. Nagy választék gúngy és gyöngycsatt, óv és óvrész ajdonságokban. Mindenféle kézimunka anyagokban és festett képekben, gobelinokban.

SZILÁGYI LAJOS,
kézimunka és műhímző vállalkozó,
Széchenyi-utca 1. Somossyval szembe

Ujdonságok.

Gárdonyi Géza

A magyar nemzetnek nagy halottja van. Gárdonyi Géza, a legkiválóbb magyar regényíró egri kuriáján 61 éves korában örök álmra hunyta le szeméit. Halálát nem csupán családja, a Petőfi és Kisfaludy irodalmi társulatok, de az egész magyar nemzet gyászolja.

Még egy hét előtt Budapestre akarták szállítani gyógykezelésre, de állapota, amely egyre rosszabbá fordult, nem engedte meg. Vasárnap éjjel bekövetkezett a vég — Gárdonyi Géza, a bűvös szavu költő, az aranyos humoru író meghalt. A szomorú hírt szerte repítette a hír- és őszine, mely, igaz részvétet keltett mindenfelé.

Eger, okt. 30.

Gárdonyit a város saját halottjának tekintik. A temetésről ma délelőtt 11 órakor kezdődött meg a tárgyalás a polgármesteri hivatalban. Több mint valószínű, hogy Gárdonyit a városi temetőben fogják felravatalozni. A temetés pontos időpontja még nem állapított meg, annyit tudunk, hogy szerdán délelőtt lesz.

Budapest, okt. 30.

Gárdonyi Géza temetésén a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter képviselőjében dr. Gobosy Felicián miniszteri tanácsos fog megjelenni és a költő ravatalára a kormány nevében fog koszorút helyezni. Kléberberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter Gárdonyi Géza váradalmi elhunyta alkalmából leveleiben fejezte ki részvétét Eger város polgármesterének.

Budapest, okt. 30.

A főváros törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésén Folkusházy Lajos alpolgármester elnöki bejelentése kapcsán kegyeletes szavakkal emlékezett meg Gárdonyi Géza haláláról és javasolta, hogy a főváros tanácsa részvétáviratot intézzen az elhunyt családijához, valamint Eger város tanácsához. Bejelentette továbbá, hogy a főváros épületeire és iskoláira a gyász jelölést kintitűzik a gyásznapon.

Pakots József javasolta, hogy a főváros létesítsen egy, a fővárosi tanítók részére szóló Gárdonyi Géza alapítványt, melyből azok a tanítók részesülnek, akik az ifjúság és a gyermek nemzeti nevelés körül érdemes munkát fejtettek ki. Javasolta egyben, hogy a főváros a vármegyékhez és a többi városokhoz hasonló alapítvány létesítése tárgyában írjon át. A keresztyén többségi párt részéről Joannovics Pál dr. bucsuztatta el Gárdonyi Géza és javasolta, hogy a főváros közgyűlése írjon át a közmunka tanácsához, hogy Budapestnél méltó utcát nevezzenek el Gárdonyi Gézáról.

A Szent Erzsébet Egyesület a már jelzett virág, raffia, kalap, játék, frivolita csipke, csipke-varrás, fehérnemű és ruha-varrás tanfolyamokon kívül november 1-én kezdődő kötőtanfolyamot is szándékozik tartani, melyen a svetter, blúz, egész ruha, jumper, keztü, sapka stb. kótését meg lehet tanulni. Minden tanfolyamra öv. Engeszer Józsefné úrnőnél, Timár utca 5. sz. lehet jelentkezni.



Minden férfi elegáns,
ha öltönyeit vegyileg tisztíttatja
és át festeti

WACHA RÓBERT
kelmefestő, vegytisztító gyárában,
Debrecen, Simonffy-utca 55. szám

Véres gyilkosság a szőlőben.

Orozva leszurt hentesmester.

Az Augusztia szanatóriumba tegnap egy hanes-mészárosmestert szállítottak be, akiért a mentők vonultak ki az állomásra. Etei Lajosnak hívják jó módu és boldogul élő mátészalkai lakos.

Tegnapelőtt végezte be szőlőjében a szüretet s miután az elpakolást végezte, már este hét óra felé, egyszerre elibe ugrott egy eddig ismeretlen férfi, megragadta és mielőtt Etei védekezhetett volna, élesrevent késsel a nyakába vágott, úgy hogy keresztül ment rajta a kés.

A gyilkos támadó erre elmenekült, úgy hogy mire a közelből előkerültek hozzátartozói, már sehoh, senkit se találtak. A legelső vonatra tették és behozták Debrecenbe az Augusztia szanatóriumba.

Az államrendőrség írszáról dr. Csige rendőrfogalmazó ment ki, hogy kihallgassa a szegény ember védekezett nézett, mozgatta az ajkait, de érthetetlenül olvadt össze a horgász-szerű hang. Különben abból, hogy sera a szőlőből, sem az Etei Lajos zsebéből semmi sem hiányzott, arra következtetnek, hogy ez a gyilkos szándéku támadás bosszu műve lehetett és a vizsgálatot amelyet erélyesen megindítottak, erre is kiterjesztették.

A hentes mester állapota rendkívül súlyos és nem sok reményt fűznek ahhoz, hogy megmenthetik az életnek.

Vakmerő betörés a Tócsóskertben.

Ruhát, élelmiszert hordtak el a betörők.

Kovács József debreceni lakos, Acél utca 7. számú lakását jól bezárta és nyugodtan elutazott. Két hétig volt távol. Tegnap mikor hazajött, meglepetve látta, hogy tártajtok fogadják. Távollétében feltörték a lakását és egy csomó ruhaneműt és élelmiszert vittek el belőle. A finyas betörőnek nem kellett semmi más, csak épen

fehérnemű, hanem aztán abból nem is hagyott ott egy darabot sem. Ami élelmiszert talált az is mind felpakolta és tovább állott vele.

Kovács József, aki a betörést bejelentette a rendőrségen nyolcvan-százezer koronára becsüli azt a kárt, amit a vakmerő tolvaj okozott neki.

Az ág. h. ev. templomban okt. 31-én d. e. 10 órakor reformáció ifjúsági istentisztelet, végzi Farkas Győző lelkész.

Az új postatarifa november elsőjén lép életbe. A főbb díjak a következők: Levél helyben 15, vidékre 25, levelezőlap: helyben 6, vidékre 10 korona, nyomtatvány, áruminta és hirdapdijszába a mostaninak kétszerese, csomagok 1, 5, 10 15, 20 kilogrammig élelmiszertartalommal 30, 50, 80, 100, 140 korona, egyéb tartalommal 40, 60, 102, 140, 180 korona. Távirat szavanként belföldre 15, szomszédos országba 30 korona. Új belépési, mint a távbeszélőállomás előfizetési díja Budapest 24.000 vidéken 12.000, illetve 6000 korona. Helyi beszélgetés Budapest 10, vidéken 5, környékre 50 és egyéb viszonylatban 100, 300, 400 korona. A tnakönyvek a hirdaptarifa alá esnek.

Luther élete vetített képekben okt. 31-én d. u. 4 órakor kerül bemutatásra az Omnia mozgóképszínházban. — Kisérő előadást tart a lelkész.

Fűszerkereskedők figyelmébe! A fűszerárak új irányjegyzéke az O. M. K. E-nél (Arany János u. 2. sz.) kapható. Onke.

Beleesett a forró vízbe. Dr. Fráter Lajos ügyvédet és családját súlyos veszteség érte. Kis leánya Evike a fürdéshez készített forró vízbe esett, míg a cseléd egy percere másfelé volt elfoglalta. Az égési sebeket nem bírta ki a kedves kis gyermek és vasárnap délelőtt meghalt. Tegnap délután már nagy és általános részvét mellett temették el.

Szökött katona. Berki József katona szökevény a külsővárosi Kun Farkas-fele kocsimában mulatott. Ott ismerték fel. Elfogták s átadták a katonai hatóságoknak.

Mikor a lovat vasalták. Murvay Ferenc Homok-utca 120. sz. alatti lakos elküldte a kocsisát, hogy két lovat vasaltassa meg. A kocsi el is vitte a Kigyó-utcán levő kovácshoz, de míg az egyik lovat az udvaron vasalták, addig a másik lóról az utcán leszedték a szerszámot. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, amely most keresi a tettest.

Magyar köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezte közleménye. Értesítjük a t. vásárlóinkat, hogy a Vár-utca 1. sz. alatti ruházati osztályunkba kitűnő minőségű és igen mérsékelt áron férfi, női és gyermekruhákat érkeztek.

Nem jó semmit künn hagyni. Szlavik István Ujfehértórról jött be a talygályával és a Homok-utca 70. szám alatti betét a kocsimába, hogy egy pohár bor megigyon. Mire kiment, már ellopták a lópokrócát. A tettest keresik.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü kis fiacskánk, Lolika elhunytával minden oldalról megnyilvánult jókívánságok, meleg részvételt ezuton is halás köszönetet mond dr. Mentes Lajos és

Eltűnt a téli kabátja. Mészáros János törvényszéki tisztviselő panaszt tett a rendőrségen, hogy a Royal kávéházból feketé bársonygalléru sötét-kék téli kabátja eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes ellen.

Napsugár vagyonmentő árverésére tárgyak november 10-ig adhatók be, Piac-utca 10. alatt, délelőtt 9—21ig. Árverés 13—14-ikén.

Berlinben ötven titkos kártyabarlangot lepleztek le. A löversenyből és a szerencsejátékból mind több és több ember szorere meggazdagodni, pedig még aligha akadt ember, akinek ez valóban sikerült volna. Az emberek játékszenvedélyére jellemző, hogy Berlin északi részében az utóbbi napokban nem kevesebb, mint ötven titkos kártyabarlangot lepleztek le, ahol négyszáz embert tartóztattak le s majdnem félmilliárd kártyapénzt foglaltak le.

Ékszerket, aranyat legdrágábban vesz Sándor Armin ékszerész.

Gyászünnepegy a hősök temetőjében.

November 2-án délután fél négy órai kezdettel tartják meg a hősök temetőjében a már általunk több ízben említett gyászünnepegyt. Sorrendje a következő:

1. Hymnusz. Előadja: a katonazenekar.
 2. Ünnepegy beszéd. Tartja: Dr. Fel-méry Ernő.
 3. Gyászdalokat énekel a városi dalegyet.
 4. Boda Sándor orvosstanhallgató szaval.
 5. Szózat. A katonazenekar jásza, a közönség énekl.
 6. A városi tanács ezuton hívja fel a helybeli társadalmi egyesületek vezetőit, hogy az ünnepegyen testületileg vegyenek részt s lehetőleg koszorút is hozzanak magukkal.
- Gyülekezés a városház udvarán fél háromkor, honnan a menet pontosan három órakor indul el.

A korona 22.

Zürichi zárlat: Berlin 13 negyed, Holland 319, Newyork 533 negyed, London 2470, Páris 3870, Milánó 2187 fél, Prága 1765, Budapest 22, Zágráb 227 fél, Bukarest 355, Varsó 3 fél, Bécs 73, osztrák bélyegzett 77, Szófia 380.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Italia 98—103, Bukarest 1650—750, Varsó 1750—1800.

A többi árfolyam változatlan. Márhavásár: Déli zárlat. Felhajtás 148 nagyvágómarha, amelyből 460 román származású.

Árak: ékor I. r. 150—90, kivételesen 260, közép 100—45, silányabb 75—90, bika jobb 100—50, kivételesen 200, silányabb 80—95, bivaly 80—110, tehén

70—110, kicsontozni való 70—80, növ. marha 85—95, dacára annak, hogy a felhajtás kicsi volt, az irányzat hanyha, az árak 5—10 koronával csökkentek. Exportra keveset vásároltak.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány, 520, érkezett 466, eladatott 125.

Árak: zsirsértés, fiatal nehéz 525, könnyű 400—80. Zártvásári maradvány 91, érkezett 104.

Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 400—65, könnyű 370—440.

Terménytőzsde zálat: A mai terménytőzsdén a búzában kissé szilárdabb volt az irányzat, az árak emelkedtek. A rozs ellanyhult, üzletellen. Árut nehéz elhelyezni. Árpafélék ára visszament. Zab, repce változatlan. A kórpa valamivel szilárdabb. Vég-eredményben az irányzat tartott volt, főbb cikkekben szilárdulásra hajló.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 10900—50, egyéb 10850—900, 78 kilós tiszavideki 11000—50, egyéb 10950—11000, rozs 7150—250, árpa 7100—50, sörárpa 7400—600, zab 6700—800, repce 160—70, kórpa 4800—900.

Öngyilkos fiatal leány.

Marólugot ivott.

Szabó Juliánna fiatal, még csak tízhat éves leány és mint cseléd szolgált a Deák Ferenc utcán-egyik intel-figyans családnál.

Tegnap déiben a házbéli keserves nyögésre lettek figyelmesek. Szabó Juliánna vergődött súlyos fájdalom között. Mellette volt a marólugos edény, amelynek tartalmát csaknem egészen felhajtotta.

A mentők kiszállították az Augusztia szanatóriumba, ahol megjelent dr. Csige államrendőrségi fogalmazó is, de a kihallgatás nem járt eredménnyel, miután a leány szája és torka olyan súlyos égési sebeket szenvedett a marólugóedénytől, hogy beszélni nem tudott.

Senmiféle irás se volt nála, levelet nem hagyott látra és így nem tudják mi váltotta a végzetes lépésre. Állapota pedig nem biztat, semmi reménnyel.

Mezőgazdasági haszonbérékről szóló rendelkezés kiegészítéséről.

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kormány 8200. számú rendelkezését a mezőgazdasági haszonbérékekkel kapcsolatos rendelkezések kiegészítéséről. E szerint mezőgazdasági (kert, szőlő is) haszonbérlet után a haszonbérlet az 1922—23. gazdasági évre általában a szerződés rendelkezési szerint kell megfizetni.

Olyan haszonbérletnél, amelynek haszonbérlet egyezségi, bírói határozat, jogszabály, hatósági rendelkezés, az 1921—22. gazdasági évre nézve a haszonbérleti szerződés rendelkezésaitól eltérően állapítja meg, az 1922—23. gazdasági évre is az ekként megállapított haszonbérlet jár. A 6270—1921 M. E. továbbá 5776—1922 M. E. és 6240—1922 M. E. számú rendeletek megfelelően alkalmazandók az 1922—23. gazdasági évre.

Az 1922. december 31. napja előtt kötött haszonbérleti szerződésekben megállapított haszonbérék újabb megállapítását lehet kérni a 1922—23. gazdasági évre.

Nyilttér.*

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Földbirtokrendező Bizottság 24150—1922 számú engedélye alapján működő irodám elfogad egy eladást mint vételi megbízások lebonyolítását.

Tisztelettel:
BÜSZÖRMENLI LÁSZLÓ,
O. F. B. engedélye alapján működő ingatlan értékesítő irodája, Debrecen, Miklós-u. 2.

vasat, rozot és mindennemű fém legmagyabarárt vassal. Kovácsmester használható becserelek. Nyitott tételt el-STEINER, EGYVÉ-É. 100.

Nemes gyümölcsfa oltványok

Mindegyik saját érdekében ajánlom, hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse és mielőtt ísít má felől megrendelne, telepeken gyümölcsfaoltványaimat tekintse meg. **Farkas Gyula,** műke-tésznél. Vágóhid mellett.

Debrecen város leltárbiztosi hivatala.

2747-1922. he. szám.

Árverési hirdetmény

A néh. özv. Patay Andráné Burg Mária hagyatékához tartozó házi-utortok, ágyneműek, háztartási felszerelések **f. évi november 2-án, délelőtt 9 órakor, Piac-u. 58. sz. alatt** nyilvános árverésen eladaini fognak. Debrecen, 1922. október 30.

Leltárbiztosi hivatal.

Levelezés

Házasság céljából — megismerkednek barna, fess 22-23 éves urileánnyal vagy jobb iparos leánnyal. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszolok, névtelen levelekre nem reflektálok Nagy, malomtulajdonos H.-bőszörmény. 286
40 éves jó hírnevű női szabó, elsőrendű varrónővel, kinek a központban szalonja van, házasság céljából megismerkedne. — Leveleket fényképpel, díszkréccsel jellegre a kiadóba. 311

Ájánlat

Kárpitos elvállal javításokat, madrac frissítéseket, linóleum fektetéseket, függönyözéseket. Széchenyi-utca 8. 10010

Jó forgalmu fűszer és élelmiszer üzle árúval, berendezéssel és lakással együtt más vállalat miatt sürgősen átadó. Cim a kiadóban 10.043

Michel 1923-as megérkezett; Debreceni zóna helyelegeket, egész gyűjtteményeket, veszek „Bélyegotthon” Fűvészkört 11. 10050

Cryzanthemum hófehér gyönyörű bokros, eszerepenként kapható Méliusz tér 13. 9827

Zongora hangolást és javítást olcsón vállal Liska, Bethlen 27. sz. 9945

Alma 60 koronától feljebb, minden mennyiségben kapható. Rákóczi-utca 1. 229

Elsőrendű szakácsné elmege helyben vagy vidékre. Cim Csemeteru-utca. Szekeres, fűszerüzletében. 162

Villamos motort, dinamót a legolcsóbb napi árban szállítok, javítok, újra tekereselek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetők földvárinnál. Debreceni 1. Electrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 56. Telefon 168. szám.

Hőnyek figyelmebe, legolcsóbban készit elegáns ruhákat Balint Margit, Péterfia-u. 60. 7970

1 vagon I. ma vörös- nagyma érkezett, nagyban és kicsinyben lesz plárujtva. Gazdák sültőjeje r.-t. központi lerakataiban, Hatvan-utca 5. szám. Kenyer és sütemény állandóan gyári áron kapható. 28

Elcserelem egy jókarban levő katlant tengeriért. Pacsirta utca 12. 271

Női ruhákat legizlésebben készit Naményi varroda, Miklós u. 1. Tisztviselőknék kedvezmény. 280

Kiadó üzlethelyiség egy udvari szobával, forgalmas helyen, esetleg külön is. Cim a kiadóban. 263

Mosóúttól, cinezettet 52 cm. átmérőjűt elcserelném, ugyanolyan 48 centiméteressel. Erőss Lajos 13. 261

Ondódon a Veréb dű löben 2 hold föld kiadó Értekezhetni Veres József Hontesüzetébe Cegled u. 22. 270

Huszonkilenc éves asszony mindenféle gazdaságba jártas, gazdaságnak ajánlkozik. Ajánlkozik tanyára — vagy vidékre. Értekezni lehet borsényi utca 4. szám, vendéglő. 273

Kiadó Vénkertben — szoba, konyha, üvegezett gang junius 1-ig, butorozva természetbeniért. Kerégyártó — Hunyadi 18. 287

Vadászkutyát tartásra vállalnék felelősség mellett rövid vagy hosszabb ideig, eseleg kölcsön venném, részleges levélbeni ajánlatokat „Kutya” jellegre kiadó hivatalba kérek. 194

Petrezselyem gyökér kilója 20, hagyma kilója 80 korona eladó. — Bethlen utca 72. 289

Bebekelengyék, babacipők, babil ruhák, dús választékban kaphatók. Dr. Hegedűsné, Gyermekdivat áruházában, Simonffy 2. alatt 304

Kiadó száraz pince raktár. Eladó borsotonnák, Arany János 25. 277

Könyvelő, magyar-német levelező, felmondatlan állását változtatni óhajtja. Félnapos, vagy óras könyvelést is vállal. Megkeresések — „Mérlegköpes” jellegre a kiadóba kéretnek. 331

Mindenféle kötést, — fillé munkát, zsebkendők aszurozását és himzését vállalom. Nyil-u. 49. 334

Ingyen adok egész télen 1 liter tejet annak, aki egy szoba, konyha, kamaras lakását átadja eseleg butorait megveszem. Cim kiadóhivatalban. 335

A Baross-utcán a 28. számú ház is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégibb adásvételi irodája, — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi Iroda: Debrecen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi Iroda: Budapest, VIII. Kárpfenstein-utca 26. — Eladási és hirdetési megbízások állandóan főlvtvetnek! 8085

Étkezzen ujházné el-sőrangú polgari étkezdéjében, Varga-utca 24. Olcsó árak Tisztviselőknék számára ellenében nagy árkedvezmény. 312

Egy 14 éves jobb családból való fiú szabó tanulónak ajánlkozik. — Cim Honvéd-u. 49. 305

Egy 14 éves jobb családból való fiú asztalos tanulónak ajánlkozik. — Cim: Honvéd-u. 59. 306

Házmesernének ajánlkozik jobb nő, ki vállalna főzés és takarítást is. Cim a kiadóba. 307

Gyönyörű színekben érkeztek leányka kötött kabát garnitúrák a legkisebb számok is. Dr. Hegedűsné, Gyermekdivatháza. Simonffy-u. 2. 305

Hegedűi órát ad s középiskolai tanulók tanítását vállalja érettségizetők státalember. Cim a kiadóban. 265

Érkezett mák, birsalma, körte, zöldség, hordóskáposzta, seprő, — szappanfőző szoda, üres ládák, hordók, világításához való gyertya olcsóbban kapható. Sárközy Sándor, fűszerkereskedőnél. 232

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, Brill láncot, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz 1. emelet.

Munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki utca 100 szám. 10019

Fiatal pár keres egy-két butorozott szobát, fürdőszoba és konyha használatlalt vagy anélkül, magas bérfizetéssel. Cim a kiadóban. 161

3-4 szobás lakást konyhával magas lelépés ellenében, lehetőleg piac utca közelében kereszteni ur családot keres. Úgynevezett díjazva. Cim „Gyógyszerész” jellegre kiadóba vagy Szepességi utca 28. 9989

Napraforgó olajat, — tők, kendermag és lenolajat legmagasabb árban veszek. Fűvészkert utca 22. szám. 66

Napszámos felvétetik Károly Ferenc József ut 8. 314

Jömegejelenésű urak és hölgyek előkelő régi biztositó intézethez — magas jutalékkal felvétetnek. Sajtókezőleg megirt ajánlatok „Előkelő” jellegre a kiadóba

Egy szép utcai szoba külön bejáratlalt azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 285

Lakásért takarítást vállalom. Ötmalom utca 1. sz. 260déli órában. 298

Olcsó alma

60 korona kilója.

Közvetlen szedett, elrakni való fajalma. Rákóczi utca 1. sz.

Cipész és csizmadia segéd fölvtetik Hunyadi-utca 18. 325

Ügyes tanuló leány zetéssel fölvtetik Piac utca 64. varroda. 284

50-60 hold tanyás földet keresek megvétele debreceni határba. Cim kiadóban. 291

Műszaki tisztviselő délutáni munkát keres ügy műszaki rajz, mint egyéb munkákat. Leveleiben szives megkeresést „Gépész” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 293

Ügyes kézi lányok felvétetnek Jungreisz Mari női kalap üzletében. 259

Gépirásban jártas leány állást keres. Ajánlatot „Pontos” jellegre a kiadóba kér. 262

Asztalos tanulónak erősebb fiút felveszek. Domb utca 7. sz. 269

Bejárónőt megbizhatót keres elsejére Lovasné, Kossuth utca 26. 268

Fűszeres segéd 1-jére állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 264

Egy fodrászsegéd felvétetik Szent Anna 14. szám. 272

Bejáró takarítónő felvétetik 1-jére Szent Anna 5. emelet. 99

Bejárónő bizonyítvánnyal fölvtetik. Jelentkezés Csapó u. 26. Maradék áruház. 320

Mosónők fölvtetnek azonnal az Augustus szanaatóriumban. 321

Ügyes és gyakorlattal bíró kiszolgáló leány fölvtetik fűszerüzlet. Szent Anna 36. 302

Házmesteri állást keresek takarításért, lakást. Értekezni Nyil utca 121. 322

Fiatal mindenbe bejárónő ebédkosztalt — azonnalra, Szent Anna utca 1. első emelet. 319

Bankgyakorlattal bíró gyors- és gépirónó alkalmazásf keres. „Alkandó” jellegre a kiadóba. 317

Ügyes varró és tanuló leányok fölvtetnek azonnalra. Király u 5. I. emelet. 318

Rőtös üzletbe segéd, ügyes eladó, magas fizetéssel fölvtetik. Cim a kiadóban. 193

Egy kifutó fiú séboltiszolgának fölvtetik a Hatvan 2. sz. vendéglőben. 308

Munkásleány felvétetik a Hatvan u. 2. sz. vendéglőben. 309

Textilgyár munkásl felvesz férfi aszásokat. Szakmában jártasak előnyben részesülnek. Jelentkezés délelőtti órákban Külsővásártér 16. számú telepen. 303

Rollós ajtót és kirkatokat keresek megvétele. Gyulai, Péceli utca 4. 301

Bejáró szoptatós da-dát keresek Kállai, Erzsébet ut 17. Értekezés 298

Keresetük 4-6 hóna- pos szoptatós dajka gyermek nélkül. Arany János utca 25. keresztelepület. 278

Ügyes fiatal hentessegédek fölvtetnek — Debreceni Lajos hentes árugyár rt. Verbőczy utca 10. 279

Majoros, akinek egy 12 éves fia van, azonnal fölvtetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utcán. 327

Ügyes kis leány kifutónak fölvtetik. Hunyadi-utca 18. cipő üzlet. 324

Tanuló leányok fehér himzéshez, gobelinképek készítéséhez fizetés sel fölvtetnek. Hajó-u. 14. 326

Erélyes, megbizható munkafelügyelőt keres Szállítmányozási vállalat. Cim a kiadóba. 329

Bejáró leány vagy asszony, ki főzéshez ért tehemet fej, fölvtetik Széchenyi utca 52. 290

Idősebb jó munkás fodrászsegéd azonnal be léphet. Rencz, Kossuth-utca 4. 328

Bejárónőt délelőltre fogadok. Jelentkezéskönyvével, Kossuth-u. 13. I. emeleten. 330

Jó fizetéssel alkalmazunk munkásnőket. Pípagyár, Margit fürdő mögött. 332

Szakácsnét jó bizonyítvánnyal keresek. — Konczné, Pétera 30. — Jobb, második ajtó. 336

Kiszolgáló és kifutó lányokat felvesz Krausz kézimunka üzlet. 338

Egy fűszer tanuló fölvtetik, B. lozh, Árpád-tér 5. szám. 98

Tisztességes fiatal minden könyvvel azonnal belépésre kerestetik. Szent Anna-utca 9. emeleten háttul. 339

Tisztességes német kisasszony Miskolcra, 6 éves fiú mellé kerestetik. Értekezni Simonffy-utca 7. házmesternél. — Ugyanott több női ruha eladó. 340

Eladás

Eladó egy elegáns téli új kötöttblous. József király herceg utca 41. 296

Hálószobák, ebédlők, mindenféle keményfa butorok legolcsóbban beszerezhetők. Lefkovits butoráruházában, Simonffy utca 6. 295

Használt, de jó karban lévő butorok eladók. Varga u. 17. sz. alatt d. u. 2-4-ig. 24

Eladó hűtőfedeles hintó mindenféle hómokkötő raur és egy fekete bordás bőrrel bélelt kocsi, 1000 kéve csutka, Oláh Zsigmond kocsigyártónál Rákóczi u. 11. 9708

Eladó egy félfedeles hintó, Teleki-utla 35. szám. 96

Hálószobák, hencse- rek, diványok, íróasztalok, thencszékek, — gyermekkocsik olcsón eladók. Butorraktár. Hatvan utca 34. 9841

Eladó beköltözhető kisebb-nagyobb házak kertészekben és a város beiterületén a megbizottál Hajó utca 16 9302

Kocsiszin bádogtetővel, négy márványasztal sürgősen eladó. Ilomokkert, Domahidy utca 13. 266

Egyes, lagos ujszerszám eladó. Csapó 26. földszint 1. 273

Uj bor 1000 liter, garantsált tiszta eladó. — Simonffy-utca 55 10021

Eladó ház, 2 szoba, konyha, Katz-telep 16. szám. Sámsoni-ut, azonnal átadó. 276

Eladó nagy utazó koffer, több holmi, Mezszena-utca 9 Reverandónál. 275

Párnák, álló asfogsok, vendéglői asztal eladó. Volt Arany Bika roziptépiet, I. e. 6. ajtó 281

Egy darab kilens hónapes sütdő eladó. — Arany János-utca 33. 282

Plimonth kakasok, fajtiszta tenyészállatok vannak ladók. Szappanos-utca 22. 283

Eladó a vágóhid közelében 35 drb. szarvas harhára halaló, két családi ház, 2500 négyszög. házhely. Azonki vül a város különböző részlein kisebb-nagyobb beköltözhető házak és szőlős kertek. Bővebbet Hajó-u. 16., megbizottál. 300

A vágóhid közelében Budai Ezsasas-utca végén, Berta-utca 8. sz. ház 300 négyszögöl tellekkel sürgősen eladó. 292

Könnnyü kocsit és fedeles hintók eladók. — Hatvan-utca 34. 337

Hálók ebédlők, bór-garnitúrák és mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Hausner, Simonffy-u. 2-c Bérházi butorüzletében 7593

Eladó komplett hálószoba berendezés, nagy íróasztal. Kandia-utca 4-b, földszint. 333

Eladó kisebb használt fűszerberendezés és egy ablak. Bőszörményi-ut 81. 241

Eladó egy lakatos fuvo, Késes utca 80. szám 176

Egy nagy káposztás herdó eladó. Bethlen utca 50. Hátulsó lakás. 316

Használt hálószoba butor eladó. Kut utca 10. 315

Eladó 650 kéve csutka Nyulason, nagy kirkatokat, egyes dupla ablakráma üveggel — Korponay utca 5. 313

Eladó egy hármasszámú penzszekrény. Cim a kiadóban. 310

Nyil utca 37. számú sarokház nagy udvarral eladó. Értekezni lehet Bundi utca 17. 304

Eladó Hatlapon 6 hold föld. Értekezni Varga utca 8. 303

Gerendák és ablakok eladók Szent Anna 41. 299

Vendég utcai 43. számú ház elköltözés végett eladó, 2 szoba — konyha beköltözhető. 297

Eladó egy drb. mosómedve utazó bunda, egy drb. gyönyörűen himzett cifra szűr, egy drb. 16-os kakasnéklüli Krupp vadászfegyver Cim a kiadóban. 267